



2018中超总结·降级篇

本报记者 李志刚

亚泰误判形势

虽然近几年数次陷入为保级而苦战的困境,但今年长春亚泰的形势一度十分不错,当时没有人想到,他们居然会最终降级。问题到底出在什么地方?用亚泰主帅陈金刚的话说就是“错误地判断了形势”。

中超第22轮结束后长春亚泰领先保级区10分之多,本可保级无忧,可谁能想到8轮过后仅拿3分惨遭降级。那么,这8轮比赛究竟发生了什么,致使亚泰仅取得3平5负的成绩?就比赛过程来说,客场对阵上港和鲁能,双方实力上的确存在差距,亚泰输球也应该。不过,其余的六场比赛,拿不到4分,只能说是自己的问题。客场对阵泰达,亚泰领先到96分钟被泰达逼平;客场对阵北京,第100分钟,王寿挺莫名其妙手球犯规送上点球;主场对阵重庆斯威,那么重要的比赛,居然开场第10分钟就丢球了……

对于亚泰的降级,长春媒体列出了四大原罪:1、最后8轮只拿3分;2、放生天津泰达;3、被北京国安绝平;4、生死战输给重庆斯威。还有消息称,内部矛盾,造成长春亚泰整体战斗力下降,该队功勋球员杜震宇被传与队内头号射手、本赛季银靴得主伊哈洛关系不睦,从而长期被排除在球队出场阵容之外。而杜震宇本人在亚泰降级之后,也通过个人社交平台,发布信息表达了心中的不满和愤慨。还有人分析,长春亚泰表面上看是最后八轮没有打好,但背后的原因更复杂,“人心散了,队伍不好带了”,“人心散了,有很多层面的因素,比如有的球员可能原本就不职业,有的球员可能对这座城市归属感不强,对这支球队归属感也不强,也有可能是管理层的管理风格问题,我们说不清楚,但都有可能。但有一点我们知道一定是存在的,那就是:面对多家俱乐部抛出的求购要求,亚泰往往都是坚决拒绝,然后就出现了这样的情况——强扭的



随着负场越来越多,恒丰的士气也越来越低落。新华社发

亚泰关键性失分,恒丰挖的坑太深 这哥俩降级,绝非偶然

30轮联赛战罢,几家欢乐几家愁。长春亚泰、贵州恒丰两支队伍,最终分别排名第15、16位,降遭降级,来年就只能征战中甲了,而他们的不幸,绝非偶然。总结这两支球队所犯的错误,对于其他中超队伍来说,有着独特而深刻的意义。

瓜不甜。对于这些球员来说,既然走不了,可能也就没有什么斗志了。”

而在最终降级之后,长春亚泰俱乐部宣布主帅陈金刚留任,明年要以中甲冠军的身份打回中超来,他们会如愿以偿吗?现在一切都很难说。

恒丰打破平衡

长春亚泰直到最后一刻,才得知本队不幸降级,贵州恒丰则是在中超第28轮,0:2不敌广州富力,主场连胜终结之后,便提前两轮掉入中甲。

近几年的中超,一直有一个“二年级魔咒”,即新升入中超的球队,第一年兢兢业业往往能取得不错的成绩,但到了

第二年便会大意导致降级,石家庄永昌、延边富德等队皆是如此,这一次,“魔咒”落到了贵州恒丰的头上。本赛季贵州恒丰的中超征途一直走得非常坎坷,赛季一开始就惨遭三连败,直到遇到山东鲁能才拿到了3分。可随后,他们再次遭遇10轮不胜,其间2平8负,仅仅拿到了2分。半程战罢,球队拿到了尴尬的8分。这样的拿分能力预示了他们整个赛季的命运。虽然赛季临近结束之际,贵州恒丰的表现突然回暖,一度又让人看到了希望,6场比赛3胜1平2负,但这依然回天乏术,毕竟前期他们为自己挖的坑实在是太大、太深。

“用人不疑”是一件好事,但凡事皆有两面性,上赛季,曼萨诺率领贵州恒丰获得佳绩之后,得到了俱乐部近乎无条件的认可,他不仅拿到了高薪,而且这份薪水居然不受成绩制约。这一点,直接导致贵州恒丰在困境面前毫无主动权,最终也只能是赔付了曼萨诺的全部薪水之后,才换得这位教练的离去,而此时,恒丰已经丧失了宝贵的自救时间。

为了更好地征战2018赛季,贵州恒丰不惜花费巨资引进了多名内援及外援,但这些新援的到来,不仅没有为恒丰增添力量,还倒埋下了不和的种子——有消息显示:在新赛季引援进行之后,恒丰队内的工资体系被打乱,新引进的部分球员收入远高于原有球员,举例来说:一位原球队主力年

薪200万元,而另一位新引进的球员年薪比他多一倍。两人同在场上,在表现没有太大差距的前提下,这肯定会让球员心态产生微妙变化。一个球队内部薪资结构如果被打破平衡、没有理顺,那就相当于给自己埋了一颗“雷”,这颗“雷”早晚会被引爆的。

而在更换主帅时,贵州恒丰请来的是脾气比能力更大的罗马尼亚教练佩特雷斯库,在赛季后期,这位教练被中国足协禁赛七场,球队在最需要主帅指点的时候,主帅却不能在现场指挥比赛,这简直就是一出笑话。

这样的几桩事情集中发生在一支球队身上,贵州恒丰降级,是合乎情理的,不降级才真是怪事了。

转角又遇到了你

今晚客场再战福建,山东遇上老臣杰特

本报记者 刘伟

以三连胜结束三个连续主场的赛程之后,11月14日,山东男篮再次踏上了客场之旅,15日、18日,球队将先后于客场挑战福建和广州。15日晚同福建一战,是鲁、闽两队本赛季第二次遭遇,双方首回合交手,山东客场92:108不敌对手。此番再战,福建用杰特替换了受伤的史密斯,完成了小外援位置上的人员更替,作为昔日山东队老臣,杰特再战老东家,也成为本场比赛最大的看点。

11月的首场CBA比赛,山东客场不敌福建,那场比赛,由于福建队小外援史密斯受伤,球队只派出了单外援尼克尔森出战。即便如此,福建还是在复

出的王哲林的率领下,大比分战胜了山东。

同山东的那场比赛结束后,福建火线更换了外援,曾经在山东效力过四个赛季的老臣杰特,被紧急征调入队救火。目前,杰特已经代表福建征战了5场比赛,取得了2胜3负的战绩。在5场比赛当中,杰特场均可以贡献23.8分6.6个篮板6.8次助攻。

尽管在得分一项上,杰特的表现创造了征战CBA以来的新低,但凭借积极的比赛态度,他在篮板、助攻上的表现,仍属CBA小外援当中的上成,尤其值得一提的是,杰特的场均失误只有一次,在最能体现控卫能力的“助攻失误比”上,表现相当不俗。

首届山东足球金球奖开始评选

自1994年中国足球职业化以来,山东足球一直是中国足球版图中的重要组成部分,一代又一代的足球人将自己的青春乃至一生都奉献给了山东足球的发展。

时至今日,依然有许多一线的足球人,尤其是职业球员,为山东的足球发展各尽其能。不论是中超、中甲还是中乙,不论是男足还是女足,是他们每一年每一个赛季的共同奋斗,铸就了山东足球的辉煌。

在2018赛季收官之际,作为山东唯一专业体育广播媒体,FM102.1山东体育休闲广播独家发起首届山东足球金球奖评选,表彰过去的2018赛季中,表现优异的山东球员和令人感动的球迷代表。

从11月13日开始,球迷

可以通过山东体育休闲广播官网微信平台,为自己喜欢的球员和球迷代表投票,根据球迷投票和全国、省、市足球记者和评论员的投票,选出2018年山东足球金球奖(分男子和女子)、最具突破奖。另外,欢迎广大球迷自荐和推荐身边感动的球迷和他们的足球故事,我们还将通过网友投票评选出2018年属于球迷的“最佳第12人”奖。关注山东体育休闲广播官方微信订阅号(fm1021fm),后台留言:我是球迷+姓名、电话及100字介绍和图片2张,我们将选出20位候选人进行网络投票,最终选出10名最佳第12人。不管你是鲁能还是青岛或者星期天的球迷,不管身在何处都可参与。(体讯)